



15.1 රූපය - දෙමව්පියන් නැමදීම

දස මස මා ඔබ කුසේ දරා - මා හැදූ මගේ අම්මා
 තුරුලේ හොවාලා මා ඇති දැඩි කළ - මගේ ආදර අම්මා

ආදර දෙවි සමිඳේ - මගේ ආදර අම්මා
 ඔබගේ රැකවරණේ - සුරකිනු මැන සැමදා

දුක් කරදර මැද වෙහෙස දරා - මා හැදූ මගේ තාත්තා
 දහදිය හෙළලා මා ඇති දැඩි කළ - මගේ ආදර තාත්තා

ආදර දෙවි සමිඳේ - මගේ ආදර තාත්තා
 ඔබගේ රැකවරණේ - සුරකිනු මැන සැමදා

නොයෙකුත් බාධක සිදු බිඳලා - මගේ මව්පියෝ දෙන්නා
 සැමදා දෙවිදුන් රැකවරණය තුළ - වැජඹේවා සැමදා

ආදර දෙවි සමිඳේ - මගේ මව්පියෝ දෙදෙනා
 ඔබගේ රැකවරණේ - සුරකිනු මැන සැමදා

(“යාග ගී 3” පොතේ 14 පිටුව)

ගුරුතුමිය :- මේ ගිනිකාව ගායනා කරද්දී, ඔයාලට මොනවද හිතුණේ?

නිර්මාලී :- අපේ දෙමව්පියන් වෙනුවෙන් දෙවි පියාණන්ට යාවිඤා කරන්න ඕනේ කියලා.

රෙබේකා :- දෙමව්පියන් අපට ගොඩාක් ආදරය කරනවා. රැකබලා ගන්නවා. ඒ නිසා අපිත් අපේ දෙමව්පියන්ට ආදරය කරන්න ඕනා. කීකරු වෙන්නත් ඕනා. එහෙම නේද ටීවර්?

ගුරුතුමිය :- ඔයාලා හරියට ම හරි දරුවනේ, දෙවි පියාණන් වහන්සේගෙන් අපට ලැබුණු ජීවිතය හා විශ්වාසය යන ඉතා වටිනා තිලිණ දෙක ම ලැබුණේ අපේ දෙමව්පියන්ගෙන්, ඒ නිසා දෙවි පියාණන් වහන්සේට පසු අපි වැඩිපුර ම ආදරය හා ගෞරවය දැක්විය යුත්තේ දෙමව්පියන්ට යි.

රෙබේකා :- ටීවර්, දස පනතේ සතරවන පනතින් කියන්නෙත් දෙමව්පියන්ට ගරු කරන්න කියල නේද?

ගුරුතුමිය :- ඔව්, රෙබේකා දස පනත ප්‍රධාන කොටස් දෙකකට බෙදන්න පුළුවන්. පළමු කොටසින් දෙවි පියාණන් වහන්සේට වන්දනා කරන ආකාරයත් දෙවන කොටසින් අසල්වැසියාට ප්‍රේම කළ යුතු ආකාරයත් කියා දෙනවා. ඒ අනුව දෙවන කොටසේ දී මූලින් ම මව්පියන්ට සංග්‍රහ කරන්න අපට උගන්වන්නේ. මේ පනත කොතරම් වැදගත් ද කියලා දැන් ඔයාලට හොඳට ම තේරෙනවා නේ ද?

නිර්මාලී :- ටීවර්, දවසක් අපේ ෆාදර් දේශනාවක දී කිව්වා හතරවන පනතට අනුව දෙමව්පියන්ට වගේ ම අපේ ආගමික නායකයන්ටත්, ගුරුවරුන්ටත්, වැඩිහිටියන්ටත්, ඒ වගේ ම රාජ්‍ය නායකයන්ටත් අපි ගෞරව කරන්න ඕනේ කියලා.

ගුරුතුමිය :- ඔයා හරි නිර්මාලී, සතරවන පනතින් මේ සියලු දෙනාට ම ගරු කරන්න කීකරු වෙන්න අපට කියලා දෙනවා. එහෙම නම් දරුවනේ, අද ඉඳලා නිවසේ දී පාසලේ දී හා දේවස්ථානයේ දී සමාජයේ දී මව්පියන්ට සංග්‍රහ කිරීමේ දේව පනතට අනුව ජීවත් වන්න උත්සාහ කරන්න.

ඉහත දෙබසින් “මව්පියන්ට සංග්‍රහ කිරීමේ” පනත ඉතා පැහැදිලිව ම ඉදිරිපත් කර ඇත. එසේ ම අද සමාජයේ මෙම පනත කඩකරන අවස්ථා බොහෝමයක් ඇත. එවන් අවස්ථාවල දී ඒ පිළිබඳ අවධානය යොමු කර මෙම පනත කඩ කරන අයට එය පහද දී, ඔවුනට දේව දරුවන් ලෙස ජීවත්වීමට මග පෙන්වීම ඔබ සතු වගකීමකි. සතරවන පනතට අනුව කිතුනු දරුවකු ලෙස ඔබ ඉටු කළ යුතු යුතුකම් පහත වගුවේ දැක්වේ. ඒවා ඔබගේ ජීවිතය තුළ ක්‍රියාත්මක කිරීමට උත්සාහ කරන්න.

<p>දෙමව්පියන් වෙනුවෙන් යුතුකම්</p>	<ul style="list-style-type: none"> ★ ඔවුනට ගෞරව දැක්වීම සහ කීකරු වීම ★ නිවසේ වැඩ කටයුතුවලට උදව් වීම ★ නිවසේ ඇති අගහිඟකම් හා අපහසුතාවන් තේරුම් ගෙන කටයුතු කිරීම ★ දෙමව්පියන්ගේ අසනීප හා ප්‍රශ්නවල දී ඔවුනට පිහිට වීම ★ දෙමව්පියන් වියපත් වූ විට, අසරණ වීමට ඉඩ නොදී, හොඳින් රැකබලා ගැනීම ★ දෙමව්පියන් වෙනුවෙන් දිනපතා යාච්ඤා කිරීම
<p>ගරු පූජාප්‍රසාදිකුමන්ලා හා ගරු පැවිදි සොයුරු සොයුරියන් උදෙසා යුතුකම්</p>	<ul style="list-style-type: none"> ★ ගරු පූජාප්‍රසාදිකුමන්ලාට සහ ගරු පැවිදි සොයුරු සොයුරියනට ගරු කිරීම හා කීකරු වීම ★ මිසම් භාර පූජාප්‍රසාදිකුමන්ලාට මිසමේ කටයුතුවල දී සහාය දැක්වීම ★ මිසමේ ඇති ගිහි අපෝස්තලික සේවාවනට සම්බන්ධ වී සේවය කිරීම ★ ජනවන්දනාවට හා ධර්මොපදේශ සේවාවට ක්‍රියාකාරී ව සම්බන්ධ වීම
<p>පාසල වෙනුවෙන් යුතුකම්</p>	<ul style="list-style-type: none"> ★ විදුහල්පතිතුමා/තුමියට, ගුරුවර-ගුරුවරියනට ශිෂ්‍ය නායක-නායිකාවනට ගරු කිරීම හා කීකරු වීම ★ පාසල තුළ තම වගකීම් හා යුතුකම් උපරිමයෙන් ඉටු කිරීම ★ පාසලේ නීති රීතිවලට අවනත වීම ★ පෙළපොත්, පුස්තකාල පොත් හා වෙනත් පොදු භාණ්ඩ ආරක්ෂා කිරීම

<p>රට වෙනුවෙන් යුතුකම්</p>	<ul style="list-style-type: none"> ★ රටේ පාලකයන්ට ගරු කිරීම හා ඇගයීම ★ රටේ ජනතාව සහ නායකයන් වෙනුවෙන් යාවිඤා කිරීම ★ රාජ්‍ය හා පොදු දේපළ ආරක්ෂා කිරීම ★ ස්වභාවික සම්පත් අරපිරිමැස්මෙන් යුතු ව භාවිත කිරීම ★ රටේ සිවිල් නීතිය පිළිපැදීම ★ රටේ සංවර්ධනය සඳහා කුසලතා, දැනුම යෙදවීම ★ රටේ සාමය සඳහා කැපවීම
----------------------------	--

සතරවන පනත ජීවත් වීමට මගේ පොරොන්දුව

මම, මාගේ දෙමව්පියන්ට පූජක-පැවිදි උතුමන්ලාට ගුරුවර-ගුරුවරියන්ට, වැඩිහිටියන්ට හා පාලකයන්ට කීකරු වෙමි; ආදරය කරමි; ගෞරව කරමි. ඒ සැමදෙනා වෙනුවෙන් හා මගේ මිසමි සංඝය, පාසල් මාතාව හා මාතෘ භූමිය උදෙසා මගේ යුතුකම් කුඩා කල සිට ම නොපිරිහෙලා ඉටු කිරීමට මම පොරොන්දු වෙමි

ක්‍රියාකාරකම

1. සතරවන පනතින් කරන මඟපෙන්වීම් පහක් ලියා දක්වන්න.
2. “මව්පියන්ට සලකමු” යන මාතෘකාව යටතේ, ඔබේ පන්ති කාමරයේ බිත්ති පුවත් පහක් නිර්මාණය කරන්න.



ජීවිතයට බිඳක්

- ★ පවුලේ ජය හෝ ගුරුතුමා/තුමිය සමඟ වැඩිහිටි නිවාසයක් තැරබීමට යන්න. ඒහි දෙමව්පියන් සමඟ කතා කරන්න; ඔවුන්ට සවන් දෙන්න.
- ★ දිනපතා නිවසින් පිටවීමට පෙර, දෙමව්පියන් තැරවීමට පුරුදු පුහුණු වන්න.